

爱上太原的N个理由 ⑧

# 感受蓬勃的城市律动



滨河体育中心 邓寅明 摄

约好伙伴,去滨河体育中心见证竞技拼搏;蹬上单车,赴东西山旅游公路放松身心;迈开脚步,于汾河两岸踏起健身节奏……

你看,你看,体育的舞台上,正诉说着太原的故事与风貌。

当体育基因与太原相融,这座城市随之注入更多活力,如音符般跳动起来。

## 赛事如潮场馆如家

“滨河体育中心不是一座简单的体育场馆,而是省城体育迷的另一个家。”球迷田平如是说。

1998年8月,位于漪汾桥西的太原市滨河体育中心投入使用。由此开始,它静静地矗立在汾河西畔,见证那些与体育相关的精彩瞬间。朋友们喜欢约在这里打球,国内外选手从这里踏上马拉松征途,山西男篮曾在这里成为CBA联赛季军……

43岁的球迷田平,至今已陪伴山西男篮走过15个年头。“以前山西男篮的主场就设在滨河体育中心。”田平说,在球市最火爆的时候,山西球迷挤碎了售票窗口的玻璃,而他们震耳欲聋的助威声,还成为了CBA联赛的一道风景线。

2019年3月,滨河体育中心完成了改扩建工程。“重生”的滨河体育中心,主要由西侧的滨河体育馆和东侧的全民健身中心组成。同年,第二届全国青年运动会网球、乒乓球、举重等项目,在这里举行。

二青会之后,滨河体育中心携手北侧的太原市网球中心陪伴太原市民,挥洒运动汗水,见证赛场风云,一如既往。中心所有户外公共区域包括健身路径、儿童游乐设施、健身步道等全天免费向市民开放。

花甲之年的王梁柱,已在滨河体育中心南侧居住了20余年。“篮球、乒乓球、太原国际马拉松赛……咱太原市的重要比赛,好多都是在滨体举办的。”王梁柱说。

“东西山旅游公路是咱的一张名片,好多外地朋友都知道。”骑友刘光伟说。

2020年6月,太原东山旅游公路通车,它与2019年建成的西山旅游公路于尖草坪区呼延村附近相交。至此,总长229.5公里的东西山旅游公路闭合成环,形成一个“人”字,将太原市拥入怀中。

2020年8月,从小酷爱骑车的刘光伟花了3000元钱,购买了人生中第一辆专业自行车。“这些年,咱(太原市)修了旅

游公路,也组织了不少比赛。”刘光伟说,“甚至好多外地的朋友,和我打听东西山旅游公路,想来这里骑一趟。”

东西山旅游公路,全线串起人文景观、国家级传统村落、城郊森林公园,辐射周边百余处观光景点,堪称一条名副其实的文旅交通黄金线。

时至今日,刘光伟已经记不清,自己在东西山旅游公路骑行过多少次。他只记得,在一路骑行中不断向山下望去,晋阳湖水清波粼粼,长风商务区万千繁华……



东山旅游公路骑行 米国伟 摄



滨河自行车道 牛晨阳 摄

## 时尚景区健身生活

“海风轻轻地吹,海浪轻轻地摇……”天色渐深,胜利桥灯光点亮,汾河景区健身步道多媒体广播中,传来一曲《军港之夜》。

健身步道是汾河景区中隔堤改造工程中的一项,其塑胶材质防滑、防震,保障了运动的安全性与舒适性。虽然太原没有海,但是晚风一样地吹、河水一样地摇,健身人群随着音乐迈开脚步。

三十而立,吉莉爱上夜跑。从胜利桥跑至漪汾桥,然后再做一次折返,全程大约两个小时。“没有特殊情况的话,我每天都会来这里跑一跑。”吉莉说,三五公里的途中,经过汇石园、晋汾古韵、五环生辉,几乎一步一景。

“自行车道滨河路,汾河两

岸从中塑,平平坦坦无烟雾,红红绿绿招人顾……”骑友张福清,哼着自己填词的《叨叨令》,慢悠悠骑行在滨河自行车道上。

2021年5月,太原市滨河自行车道正式建成投运,汾河景区再添魅力。这条自行车道,既能缓解上下班高峰期城市交通压力,又是市民们闲暇时健身的好去处。

开车太急,走路太缓,一路骑行一路欢歌。全程75公里的滨河自行车道,环绕汾河景区而建,既保障了安全性,又提升了骑行感受。“可以说是骑车,也可以说是逛公园。”张福清说。

或奔跑,或骑行,生活在太原的人们,书写着各自的故事,并且汇聚在一起,成为这座城市这些年来的幸福模样。

记者 杨尔欣

## 爱上城市的“心跳”

触摸体育脉搏,就能感受到一座城市的“心跳”。

无论环太原国际公路自行车赛,还是三五普通骑友相约同行,当滚滚车轮驶过东西山旅游公路,体育便已经成为一张名片,成为带动省城旅游提升、经济推进乃至社会发展的重要载体。

段国庆与女儿,泛舟太原市水上运动中心的国际级赛道;加纳留学生埃本与太原朋友们,在山西省全民健身中心的天然草坪上奔跑……太原市内一流的体育场馆,服务对象从来不只是赛事。

滨河体育中心,无数球迷随着山西男篮,一起尽情欢笑,一起伤心落泪。体育不仅仅是竞技,它是话题,是谈资,也是凝聚力。它融入生活,也改变着生活。

国际国内的顶尖赛事、激情澎湃的健身氛围,集体育、旅游、休闲生活于一体的场馆设施……体育元素以长长短短的节奏,赋予锦绣太原更多动感,展示着这座城市的“心跳”。

一年365天,爱上永不停歇的体育脉搏,爱上愈发有力的城市律动。